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1.ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ ПУБЛИЧНОГО ОТЧЕТА.
1.1.Цель: Обеспечение информационной открытости и прозрачности в деятельности Жигулевской городской организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации.

1.2.Задачи:
Обеспечить регулярную информированность членов Профсоюза о деятельности Жигулевской городской организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, повысить прозрачность деятельности и на этой основе сформировать осознанное профсоюзное членство, а также способствовать повышению авторитета Профсоюза.

2 .Краткая характеристика Жигулевской городской организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации.

Жигулевской городской организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации зарегистрирована в МИФНС №15 по Самарской области Свидетельство № 0190173
Жигулевской городской организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации  объединяет 16 образовательных учреждений, в которых 30 первичных профсоюзных организаций.

Председатель Жигулевской городской организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации – Реброва Елена Геннадьевна.

Бухгалтер-Терехина Татьяна Александровна
Члены президиума – 8 человек:

· Реброва Елена Геннадьевна
· Скворцова Наталья Александровна

· Ашанина Ирина Викторовна

· Калинина Галина Ивановна

· Целуева Татьяна Петровна

· Федорова Марина Александровна

· Андрияшина Наталья Нифонотовна

· Воронина Наталья Ивановна

Охват профчленством среди работающих составляет 32%.

Количество работающих членов Профсоюза составило 516 человек.

За последний год численность работающих членов Профсоюза не уменьшилась. 
Динамика профсоюзного членства в 2016 году по сравнению с 2015 годом.

	
	2015 год
	2016 год

	Всего
	502
	516

	Принято
	260
	75

	Выбыло
	54
	33


Большую  работу по увеличению членов первичек в учреждениях провели члены президиума городской организации Профсоюза Калинина Г.Н., Андрияшина Н.Н., Федорова М.А.
С целью защиты социальных, трудовых и профессиональных прав и интересов членов Профсоюза, обеспечения трудовых прав и социальных гарантий, повышения материального обеспечения работников образования Жигулевской городской организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации проводит совместную работу с органами власти г.о.Жигулевск в рамках рабочих групп, в формате заседаний 3- х сторонней комиссии по регулированию социально – трудовых отношений, принимает участие в совещаниях.

В рамках развития социального партнерства немаловажным фактором является поддержка профсоюзного движения руководителями образовательных учреждений. 
В течение года принято в Профсоюз 75 человек, выбыло 33 человека. В большинстве организаций проводилась работа по приему в Профсоюз.
3.ОРГАНИЗАЦИОННАЯ РАБОТА ПРОФСОЮЗА
В соответствии с планом работы проведены заседания Жигулевской городской организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации.

Всего рассмотрено 3 вопроса. Важным моментом у всех первичных организаций явилось рассмотрение вопросов связанных: с внедрением профессионального стандарта «Педагог», о специальной оценке условий труда, о возврате 20% денежных средств за счет социального страхования, с 110-летием профсоюзного движения и 25-летием профсоюзу образования, К этим датам готовились выступления, беседы, раскрывались малоизвестные исторические моменты. Рассматривались вопросы  аттестации педагогических кадров.
Жигулевской городской организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации активно участвовала в конкурсах.
- Окружной этап областного конкурса «Учитель года Самарской области-2016» (3 участника)

- Областной конкурс ФПСО «Вместе мы сила!» (2 участника)

- Конкурс педагогических эссе «Моя первая педагогическая победа» 
(3 победителя, 3 участника)
- XVI Областные школьные Кирилло-Мефодиевские чтения (3 место)

- IX окружная научно-практическая конференция педагогов «ОТК – 2016. Образование. Технологии. Качество» (8 участников, 4 призера)

- Областной конкурс методических пособий (методических материалов) на лучшую организацию работы по патриотическому воспитанию среди обучающихся «Растим патриотов России» (2 место)

- Региональный конкурс профессионального мастерства «Воспитатель года» в номинации «Музыкальная палитра» (Лауреат)

- IV межрегиональный фестиваль педагогического мастерства и творчества работников дошкольного образования

- Окружной Конкурс профессионального мастерства «Воспитатель года в 2016 году» (7 участников, 1 призер)

- Областной конкурс долгосрочных воспитательных проектов особой педагогической и общественной значимости (лауреат премии Губернатора Самарской области)

- Областной конкурс образовательных программ нового поколения (2 место)

- Областные Педагогические чтения  «Край Самарский» (14 участников, 7 призеров)
- Окружной конкурс «Моя прекрасная няня 2015» (11 участников, 2 призера)

- Конкурс профессионального мастерства «Учитель - логопед года 2016» (12 участников, 1 победитель)

- Конкурс профессионального мастерства «Педагог-психолог года 2016» (6 участников, 1 победитель)

- Конкурс  профессионального мастерства «Лучший музыкальный педагог» (2 место)

- Международный фестиваль «Вишня в Жигулях»

- Областной конкурс «Эколидер» (лауреат)

- «Православный учитель Самарской области» (лауреат)

- Областной конкурс «Детский сад года- 2016» (1 место)

- «Классный руководитель - 2016» (два первых, два вторых места)

- Литературно- поэтический  конкурс «Бещеевская вишня» (2 место)

- Областной конкурс социально-педагогических проектов «Педагогическая деятельность школьной библиотеки» (3 место)

- Конкурс «Учитель года Самарской области – 2016» (лауреат)

2016 год был отмечен расширением работы  по мотивации профсоюзного членства. Четыре председателя первичных профсоюзных организаций  были направлены в учебный центр Профсоюза  для участия в обучении профактива. В начале нового учебного года с целью привлечения новых членов в ряды Профсоюза провели совещание при руководителе Центрального управления.
Во всех организациях проведена сверка членов Профсоюза,  прошли профсоюзные собрания.
4.ПРАВОЗАЩИТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРОФСОЮЗА

Главными задачами правозащитной работы в 2016 году были: осуществление профсоюзного контроля за соблюдением норм трудового законодательства.

Количество проверок работодателей в отчетном году составило 100%. Более половины всех проверок - это совместные проверки минобрнадзора, по линии Роспотребнадзора, проверки с органами прокуратуры и федеральной инспекцией труда.
Количество жалоб и обращений членов профсоюза остается стабильно низким. Всего в отчетном году рассмотрено 16 устных и письменных обращений, из которых 16  были удовлетворены. Большинство вопросов связано с установлением заработной платы, предоставлением гарантий и компенсаций за вредные условия труда, распределением учебной нагрузки, начислением и выплатой отпускных, режимом труда и отдыха, прохождения медосмотров и др.

На заседаниях местных и первичных выборных профсоюзных органов рассматривались вопросы согласования нормативных правовых и локальных нормативных актов, увольнения членов профсоюза, об итогах проведения проверок, об оплате медицинских осмотров и др.
5.КОЛЛЕКТИВНЫЕ ДОГОВОРЫ И СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА РАБОТНИКОВ.
По данным первичных организаций, в 2016 году в Жигулевской городской организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации действовали:

- 20 коллективных договоров, что составляет 100% от общего количества учреждений, в которых имеются первичные профсоюзные организации.
На областном уровне установлены следующие меры социальной поддержки для работников учреждений образования:

- единовременная денежная выплата молодым специалистам, впервые устраивающимся на работу в сельские общеобразовательные учреждения,
- стимулирующие надбавки педагогическим работникам дошкольных образовательных учреждений, согласно критериальным таблицам.
- коэффициенты к окладам педагогических работников за наличие категории, почетных званий, отраслевых наград,

На муниципальном уровне установлены:

- для молодых семей действуют программы по обеспечению жильем, в рамках которых предоставляются ссуды на квартиры, компенсируется оплата найма жилья.

Меры социальной поддержки членам Профсоюза в 2016 году:
- льготные путевки - 6 человек 
- материальная помощь 62 членам Профсоюза, составила 90 тысяч рублей
- скидки на товары и услуги по профсоюзным билетам.
6.ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРОФСОЮЗА ПО ОХРАНЕ ТРУДА.
Жигулевская городская организация профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации в отчетном году работала по следующим основным направлениям:

- повышение эффективности профсоюзного контроля в области защиты прав членов Профсоюза на безопасные и здоровые условия труда, участие в специальной оценке  рабочих мест по условиям труда.
- рассмотрение вопросов охраны труда на заседаниях президиумов районной и первичных организаций Профсоюза;
В декабре 2016 г. городским комитетом  Профсоюза был проведен мониторинг специальной оценки условий труда (СОУТ) и установленных гарантиях  компенсациях за работу во вредных и опасных условиях труда. В нём приняли участие  18 первичных профсоюзных организации. В 2016 году было аттестовано 481 рабочее место. Необходимо аттестовать в дальнейшем 765 рабочих мест. Сумма затрат составила 344,2 тыс. рублей из внебюджета
В каждой первичной организации Профсоюза создан уголок по охране труда. Имеется 1 кабинета по ОТ. 
7.ФИНАНСОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРОФСОЮЗА
Ключевой целью финансовой политики Жигулевской городской организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации в 2016 году являлось повышение эффективности использования средств на обеспечение деятельности членов профсоюза  по удовлетворению социально-экономических и профессиональных интересов членов Профсоюза, предоставление им различных социальных услуг и расширение форм поддержки.

На протяжении всего отчетного периода осуществлялся контроль полноты сбора членских профсоюзных взносов, порядка перечисления на банковские счета Профсоюза. Уделялось внимание информированию и разъяснению необходимости рационального подхода к расходованию профсоюзных средств.

Сбор членских профсоюзных взносов за 2016 год составил 1511 тыс.руб. и увеличился на 33 % по сравнению с 2015 годом. Отсутствует задолженность по перечислению членских взносов в вышестоящую организации Профсоюза.
Основные направления расходования финансовых средств в Жигулевской городской организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации:

- оказание адресной материальной помощи членам Профсоюза на общую сумму 90 тыс. рублей, что составляет 6%;

- культурно-массовая работа -340 тыс.руб., 22% от доходной части;

- информационно-пропагандистская работа – 85 тыс.руб. или 7% от доходной части. За счет этой статьи расхода осуществлялись подписка на периодическую печать, оформление профсоюзных уголков, издание информационных материалов.

-подготовка и обучение профсоюзных кадров и актива- 16 тыс.руб. 

-конкурсы - 70 тыс.руб.

-оздоровление и отдых- 29 тыс. руб.
В декабре 2016 г. в Жигулевской городской организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации проведена проверка по финансово-хозяйственной деятельности. Замечаний в ходе проверки  не выявлено.
8.РАБОТА С МОЛОДЁЖЬЮ
Работа с молодёжью - одно из важнейших направлений деятельности Жигулевской городской организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации. Это обусловлено тем, что именно она способна в значительной степени определить стабильное развитие образования, и профсоюза в целом. Стало традиционным участие нашей профсоюзной молодёжи в работе молодёжных форумов, проводимых Самарской областной организацией профсоюза. В 2016 году в работе молодёжного форума, который проходил в городе  Самара, участвовали молодые педагоги – члены профсоюза. Мероприятие получило самые позитивные отзывы.
С целью объединения педагогической молодёжи образовательных учреждений, для осуществления совместной деятельности, направленной на повышение профессиональных и личностных качеств, социального становления и повышения их гражданской активности ежегодно на учительской конференции проходит  прием в дружную семью педагогов молодых специалистов прибывших на работу в образовательные учреждения города.
В 2016 году Жигулевским горкомом профсоюза активизировано сотрудничество с общественными объединениями, действующими в сфере образования.  Набирает силу молодёжный совет. Формы работы с молодёжью различны. Проведение «круглых столов», соревнований, посвящение в профессию и торжественное вручение профсоюзных билетов,  обучение и поощрение.
Хочется отметить, что молодые педагоги стали больше идти в образовательные учреждения. Жигулевская городская организация профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации насчитывает молодежи  до 35 лет -  членов профсоюза -162 человека.
9.ИНФОРМАЦИОННАЯ РАБОТА

В 2016 году Жигулевская городская организация профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации продолжила деятельность по информационно-аналитической работе и повышению имиджа организации. Разработан сайт городской профсоюзной организации. Электронная связь налажена со всеми профсоюзными организациями, осуществляется электронная рассылка документов, рекомендаций и писем, информационных листков и другого материала.
Всем профорганизациям рекомендовано создать профсоюзные разделы на сайтах учреждений. Продолжилось взаимодействие со средствами массовой информации. Количество публикаций о жизни и деятельности профсоюзной организации в СМИ 5 («Жигулевский обозреватель», «Жигулевский рабочий», газета Ресурсного Центра г.о.Жигулевск, «Дошколенок. ru»). 

Объём подписки на газеты «Мой профсоюз» и «Солидарность» за 2016 год и первое полугодие 2017 года увеличилось. На газету «Мой Профсоюз» подписано 100 % первичных профсоюзных организаций. Хочется отметить возросший уровень полезности для использования в работе печатного материала и размещения в профсоюзном уголке. Для оперативной информации членов профсоюза используем совещания для председателей ПО, профсоюзные кружки, информационные листовки, электронную почту. 
В большинстве образовательных учреждений профсоюзные уголки являются самым доступным и массовым средством информирования членов профсоюза. Их имеют более 100 % первичных профорганизаций. Содержание и оформление стендов определяются основными направлениями деятельности Профсоюза и содержат утвержденную символику, основные нормативно-правовые документы, практику работы профсоюзных организаций и правозащитной работы.
Анализ работы по информационному направлению деятельности местных и первичных профорганизаций показал следующее:
- надо уделить особое внимание организации и проведению профсоюзных конкурсов, что будет способствовать формированию положительного имиджа нашей районной организации.
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